ScHepa D14_03 Data: 19 Febbraio 2014

Cognome Nome Matricola

ESERCIZIO N°1
7/4 punti

Individuare il valore della tensione degli ingressi per cui una porta NAND CMOS, con i due
ingressi cortocircuitati, e i cui transistori NMOS, come pure i PMOS, sono uguali tra loro, assorbe
dalla rete la massima corrente. Determinare il valore di tale corrente.

(Vo =5V; Vi, = |Vg| =1.5 V; k, = |ky| = 8 mA/V?)

ESERCIZIO N°2
6/4 punti

Realizzare in forma NOR-NOR ottima una rete combinatoria non completamente specificata a 4
ingressi e 1 uscita, i cui mintermini siano {0, 1, 3, 5, 7, 13, 15} e l'insieme dei don't care sia {2, 4,
6}.

ESERCIZIO N°3
5/5 punti

Progettare un contatore sincrono (up/down con abilitazione) modulo 8 facendo uso di T-FF.

ESERCIZIO N°4
7/4 punti

Progettare una macchina sequenziale sincrona secondo il modello di Moore con un ingresso e una
uscita in grado di generare una forma d'onda di periodo 6T, il cui ciclo di lavoro valga 1/3 se
l'ingresso letto in corrispondenza della fine di ciascun ciclo vale 0 e 2/3 altrimenti.

ESERCIZIO N°5
8/4 punti

Realizzare una subroutine per un microcontrollore della famiglia AVR che converte in binario le
due cifre BCD contenute nel registro RO, lasciando il risultato nello stesso registro R0. Nel caso in
cui il dato di partenza non rappresenti un valore BCD valido, il risultato deve essere posto a 0. La
subroutine deve, come al solito, lasciare inalterati tutti gli altri registri.



NeRe oo dizioms o \Eotegglo
m, c Q,C[\.u uwlbo@e,‘a a.

Van
oo
} 10— ” Vo
Vi ] j ~0 = QK>
[; V, L KP"‘? T
B ’ Vin Vo
LL ([: Kyegs K
| y ] meq= Km
Y (o 7 2

A. Uwo‘ﬁo/ Lo, nmuax wothede apelite dall' aliapmerd ariowe
st ho, ‘cow NROS e TNOS ouirouwbi $0Lwr .

Per €L corredt Ml amooe o wncite ¢l fra

b3S
(=)o ey (Vi Yo Vi [+]
4

z<~/1/5: iQ_(X_.}/S)

X . SIS rmowe acc el .

< - 2/855

Vg = 2,833 V
ID - 3556 mA ( sosiituewdo wu wwo dec
° ‘ duue amemapn da £17)



le gWudem oftiama NORTOR s ofliede dalla P4 MAﬁdAff\ cQeola
. K N . /
Co. AND ok wuncte cow £ teuwuwe du  De MI%QM -

TS s redoun n amuedivalammerde « die wm’ae/»wxb pﬁwdp‘l&
Jhe coprowo (a,u e “ou%/i.wob; “ Jella fuu CRUNIY

J= (Z5+><Z>‘ (Z3+xo>

X2

mig@}y J

)
—/




Cowtalore wf/aﬂouﬂw ntolit o £ o b itaroue

:_,Wj% e 4@

d/p




j")@ - o--.foooo/wloo O
N 4 {114 100 .

92 94 9,
AQ 00 O
20 09O 1
C 010
D 014
= 4 00
+ 101
A1 440
31 441
e
d"-: sz.EiO‘f‘IN 2\ ‘("—‘ o
S Qa P29 YL 99
Ot (0
TZ(POLOO 0( } {l 4OJ 09 | o
()r I 0 0O |
L&m«%m 501 5ol
011010 {0 140 |D10
/—‘J 0o ‘ _ _ —_ —
A1 400 |oo{0(0|100 A1 =99 + 29 tN G, 4+ 9,9, %0
) A1 [ O('{i O 0O oo
1 Ol 1t )1 1 Lo 1
o It o
[ B
do:i
114 14 1
O o O 0O
OO0 0 ©
114 4 1



5

bcd2bin:

PUSH R1

PUSH R16

PUSH R17

PUSH R18

LDI R18,10
MOV R16, R0
ANDI R16, OXOF
CP R16,R18
BRGE nv

MOV R17,R0
ANDI R17,0XFO
SWAP R17

CP R17,R18
BRGE nv

MUL R17,R18
ADD RO, R16

restore:

nv.

POP R18
POP R17
POP R16
POP R1
RET

CLR RO
RIJMP restore

//salva 1 registri usati

//unita u

//dato non valido
//decine d

//dato non valido
//106d
//10d+u

;salva 1 registri usati



